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KepaAaio 8o:
A10QOPIKEC ECICWOEIC

8.1 H evroAn DSolve

Ye avtd 1O KRepddato Ou acyolnbolupe pe Ty Avon daypopikdy eEtoraoewy A, eElohoewy pe
AEPEYDYOUS OTIS ONOES VXL LYYWOTH (i T TEPIOTOTEPES TUvapMoes V[xX]kal mov i Aapdywyog
Toug V'[X] wavonoel Ti§ eétoaoeg. 11y x"2 y[x]-y[x]==0 {pvwoty 1 y[x]) ket To oborua y'[x]+y[x]-
z[x]==Sin[x],2'[x]+y[x]tz[x]==Cos[x] pe aprwores cvvepmoes 15 y[x].z[x]. Avo evar o Baoiis
auvaptioetg i DSolve kat 1 NDSolve. H deVtepn pag napéyet iy duvatornra apifunrins emAvong
AHPOPIKDY €ELTOTEWY k¥l TUTTIOTWY K&l YPHOLIOTOIE. TpooeyyioTikeS pedddovg evid 11 mpdTh
apoonald va Bpel e axpeffn AL0omn 1oy eflodaewy.

? DSolve

DSolve [egn, ¥, x| solves a differential equation for
the function vy, with independent variable x. DSolve]|
{egnl, egn2, ... }, {v¥vl, v2, ... }, x] solves a
list of differential equaticns. DSolve[egn, vy, {(x1,
%2, ... }] solves a partial differential egquation. More.

ond. i1 DSolveleqn, v, x| A0ver Ty dteywopikr| €107 @an eqn ket Bpioket THY TuyvapTHon ¥, 1] Of0la &yet
avebaprnry perafAnm vy x. H DSolve[feqnl, eqn2, ... 3}, {y1, v2, ... 1}, x] A0ve 1o odoThpue eqnl,
eqn2, ... ano LaWoPIKES €L OOTES [HE YYWOTES TS TUvapMaeg yl, v2, ... ov eval ovvepImoes TS
x. Tédog n DSolve[eqn, v, {x1, X2, ... }] LWver Tipy flmon HepLkhy TapayOywy eqn we TPo§ TIY Y ToU
elvan auvopTRoy TWY HETafATOY X1, X7, ...

Ac Moovpe yia mapddetypo Ty S, eficmon egn pe Tomo x2 ¥’ — y = 0 o¢ Tpog v uetefAnT X.

Clear[y, x, eqn]
eqn = x*2 y'[x] -y[x] =0
soll = DSolve[egn, ¥, x]

~y[x] + =%y’ [x] == 0

{y= (e il s} 1}

BAsmovue ot i yevikn Avon mepisye pua oralepd C[1]. To C[1] va o Phémovpe cov otalepd kKot oyt
cov cuvaptnon C[ | Ay mepldapBavorvrat kot GAleg otalepic ony Loy avtés fo enepfuodvrat wg
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C[11.C[2].... Mropolue va adddfovue tov oupBolioud Twy orafepdy dmws pag apioe my 10 C e

staBera pe Ty evrodn DSolveConstants-»staSera .y

soll = DSolve[egqn, ¥, X, DSolveConstants » sta8era] |

{{y— (e stagera(1] &)}] ‘

Tapatnpeicte 611 n yevikn A0OT pog a0nke Le Lopen evos kavova Tov Pploketon péca o dVo §} ondte mpémet
vir Ppolps kdmolo tpomo va v Estpummcovps. [lpocefte mapoxdio ps TOGOLS SHPOPETIKONS TPOTOUS
Ppioxoups 1) tnv Ty Tng Avong v yie x=3, 2) Trv ADoN g GUVAPTNGT .Y, TS LetaPAntms z 3ty mapdywyo g
Y M¢ PO TNV UETAPANTN Z kot 4)TNV TN TS THpaydyou Tov Ppriogls yie z=3 5)HTmE KaVOURLE THY oK
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yv[3] /. soll[[1, 1]]
soll[[1, 1, 2]][3]
soll[[1, 1, 2]1]1[x]1/.x-3

y[z] /. soll[[1, 1]]
soll[[1, 1, 2]][=]

D[y[z] /. sol1[[1, 1]], 2]
D[soll[[1, 1, 2]][2], z]

D[seoll[[1, 1, 2]]1[=z], 2] /. 2> 3
eqn /. soll

staBerall]
I

staBeral]
e

staBera[1l]
el

e Y% ataBera[l]

e /7 staBera[1]

I S
o

etz staBerall]
=

staBera[1l]
Gielis

e /% staBerall]
=

[3]

{True}
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Mrmopodpe vo opicovps vesg cuvaptnostg pe ypron g soll. Iy flz_]:= (soll[[1,1,2]][z]"*2 ya va opicovle To
TEPTRYOVO NG AVoMS 1 v mopdyayd e glz |:= Dlsoll[[1,1,2][z].z] . Oumc o ypsiactsel v siuacte dpretd
TPOCERTIKOL S10TL PEPIKES POPES THL TPy UaTol 56V S0UASDOUY TOVTO OUOAR. AEITE KO TO THPUKETO ..

£[z_] :=s011[[1, 1, 2]][=]

gl[z ] :=D[£[z], z]
gl[3]

- Geperal::ivar @ 3 is not a valid variahle.

Avutd mou ouuPaivet 80 elvol OTL KUT TOV VTOAOYIGUG Tou g[3] avikabiotd to Mathematica to 2 pe 3 ko mast
v voioyicst to D[I[3],3] mov puowed dsv to warahaPaivel! ! Eusic B&lovus PEPoia, TpoTe v VIOAOYIGOUUS TNV
TOPEYOYO KoL LETA VAL YIVELT) avTuicaTacTaot! antd smtuyyavetot e To Evaluate 1) tny ¥prom Tov = avii Tov =

Clear[z, g]

g[x ] := Evaluate[D[f[x], x]]
gl[x_] =D[£[x], x]

gl3]

gl[3]

g' [2] (+mopdynyog*)

gl ' [z] (+Map&y@YOGCH)

e 1% gstaBera[l]
x2

staBera[l]
e lin

staBerall]

Ol
e Meaate o] Zos e e
z4 - z3
e 1/Z stgBerall] 2 e 1z gtaBera[1]
74 - i

Eyoho v to := ke to = [Ipocéfis 1o = Kdvel APOTE TNY OVIKOTAGTOON TNG TYWNG NS X 6T0 TURO TOV
Ppioxetar ota def1d Tov = kot otV cuvEyelr vroioyiletan o TUmog otal 8efuk. AnA. kdbs popd Tov KahoLps =
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Eavanmoloyiletar o Timoc ota Sefui! Autd Opmc £xsl oov GROTEASGUO VoL UMV UTTOPEL Vit UTOAOTIOTEL GOOTH 1)
mapayoyos 51011 N mpog mapaymyion petaPinty (dnh x) &xsr aviwozootoBel pe e tipn. To Hvaluate[f)
avaykalel to Mathematica va AaPst vroym tov 1o | (6ni. va 10 vroAOYICETPLY ONd OTWNROTE AAAO TPOKEITAL
VL KOVEL 0T GUVEYEIY. ZTNY TEPWTOOT] POG GUTO GNLOIVEL VI VTOADYIGEL TPMTA TNV TPy @Y Kol LLETE VO TIV
OVTIKOTAOTNGEL pe Ty Tun Tov X. To = o& aviibeon pe o = vmoioyilel Tov TUmo ata Seéut povo v IpaTn popd
(8 koTd TNV s1oay@ym TOL opoplo TN gl SNk g mupaydYoy) Kol TO avTIKHOIGT TR GPIGTEPE TOU = Kl
GTTV CLVEYELD TO GmOTEAEC U oL PprKe(edd N mopdyoyod) ypnoulomotitol 1o 1310 68 OAEC TNG STOUSVES POPES
oL 00l KAAEGOVE TOV TOTO 6Td ap1otepdsda to g1[3]).

210 mopdderyuo mopokdio e StdakTikons Aoyous ypipape ketd "Adfog" DSolve[eqn,y[x].x] evri tov
gwotob DSolve[egn,y,x].

Remove[eqn, ¥V, X]
eqn = x*2y' [x] -y[x] = 0;
soll = DScolve[egqn, v¥[x], x, DSolveConstants - sta8eral]

fyilz] »e " stateral] ]!} |

Mpoosére o1t i Ao v[x] dev dverar amevdeias aldd psoe e {1} onl. péoa oe do AoTeS OMMWS
paiverat kat ano iy FullForm

FullForm|[soll] |

TList[List]
Rule|vy[®], Times|[Power [E, Times|[-1, Power[x, -1]]], staBera[l]]]]]

T ve "éetpunmoovue” Ty y[X] ano ket gioe yie va Bpolie yia Topioetypa 1o TeTpiywyo g S
avespovpe do TPOTOUS:

MpoTog Tpomog ypnoiponoidyres iy Last 1) toroddveue neipvovrag to arotyelo 20 g soll[[1,1]] dnA.
1o soll[[1,1]][[2]] mov ypdupeTart emdovatepa soll[[1,1,2]]. Tlopatnpeiots ta TopaKdTo:
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soll[[1]]
soll[[1, 1]]
soll[[1, 1, 2]]
Last[secll[[1, 1]]]

{v[x] > e Y% stagera[1]}

v[x] > e YF stadera[l]

g E stafera[1]

e % ataBera 1]

AetTepog TPOTOS: ypRotponotmvTag To o OHBoAo /. THE QVTIKETAT TROHS:

expr / . viiles epapuoler Tovg kevoveg movu fpiokovret ot rules yia va geteoynueTIoe Kafe TUNUE THS

expr.

Tapatnpeiots 1o TOPOKAT®:

vx] /. soll
y[x] /. soll[[1, 1]]
yvlx] /. (sell[[1]])

(e V% stageral] )

e ¥ ataBera [1]

e 1® staBera[l]

To y[x] to Mathematica 10 PAETel Gov KATOW GVIIKEUEVO Le 80O OPOVG TO X KL TO ¥V KOL Ol GOV
CUVEPTNON TN¢ vV e pstaPinm v X o qutd v vo Kévoups SOk oy TPayUaTt KEVOTOELTaL 1)
Swipopikn eElcmon Ho TPETEL VoL VTIKATHOTHCOVUE Ko Ty mapdyayo v[X]. Tapatnpsiote o moepakatn:
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Me

e—l/x

lysh = soll[[1, 1]] (*1 AUon Ot poppll Kavovox)

paragwgos =D[soll, x][[1, 1]] (#n noapdywyog o POpyl KAVOVO+)
eqn /. lysh

eqn /. lysh /. paragwgos

v[x] = e ¥ staBera[1]

e /% stagerall]

v [x] - =
—e E gtaBera [1] +x° ¥ [x] == 0

True

v[x] - e V¥ staBera[l] ervoolpe avTikeTGoTROT) oloKkipov Tov  y[x] e

staBera[l]kat Timote moperivew. Exovaloufdvoups OTL Le ouTny THY QVTIKeTAoTaon oev

propel va kataddBet to Mathematica Ome e y[x] evvoobue ouvvaprnon tov x. OroTe dev Eyel Kappd,
téa yia 1o 1w O Bpel pua Tym i v Ty v v[3] M mws O rapaywyice v y. To pove mov Eépe eivat
i i ™ v | Otey Eyoupe Gcoret To ypopa X. OnoTe O APEREL MPAOTE Yo KAVOULLE THY RYTIKATOTTaTH
™ y[x]pe Tov kavova lysh kan e v'[X] 1e ToV Kavova paragwgos ket (€T Yo ayTIKETRTTT OULE T THY

eqn oUyYYPOYWS TG ayTikeTadTparies Ty  V[X|V[X] me va kdvovpe Ty dokipn.  Ag dodpe ol Ta
AEPEKATW OETOTEAETUHOTE. 2T0 TPOTo LIoAoyilovps 1o y[3] apol PEfoir Kevoups aviKaTAoTHGN Kot TOU

y(pe v lysh) wan tov x(ue 1o 3). 1o cuvéysin vrohoyiloupes Thy mapayayo tng soll mc mpog x kot poli e

TV A06T TIC avikaP1GTOUUE GUYYPOVHS GTHY egn Y1 SoKiun.

v[3] =y[x] /. 1lysh/. x> 3
paragwgoslyshs =D[soll, x][[1, 1]]
eqn /. {lysh, paragwgos} (sdokimix)

staBera[l]
T

el

Eyoho yvw to /[ Te /{lysh, paragwgos} onuaiver o1t ovyypovos avrikebotoope Ty y[x] pe

e—l/x

staBerall] ket Ty V[X] pe Ty Topdy®yd NG HET® oTHY eqn. Ag KOVOUNE kKot £var AAAO aAlo

TEPAOELYE Yia va KeTeddBoute THY Stopop:
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{a,b,c}/.a-»>b/.b>d

{d, d, e}

{a,b,c}/. {a>Db, bsd}

{b, d, ¢}

¥ro 1o mopadetype oyTIkOTROTORUE SLdoYKG eve) OTo 20 KOVOHE HE @YTIKETOTTRO] TUYYPOveLs
[tavtd efaddov apotkuay kat SLa@opeTikd eroTEléouaTa!

lNa va karadafe 1o Mathematica 0Ti pe y[x] evvoodue pie ovvaprnon tov X Qo pmopodoape yie
nepaderype va oploovpe ooty Gcon g v iy [z ] =y[x]/ soll[[1]])/.x—z kar ot ouvEyeia dmov vrdpyeL i

y va i avrikefuortoope pe iy [ oy

£z ] :=y[x] /. sol1l[[1]] /. x> =
£[3]

£[z]

£'[z]

eqn /. vy > £

staBera[l]
e

e % staBera [1]

e /2 staBerall]
=

True

Iyolo: Ay avtl y[x] Gcoovpe andd v ptoa oty DSolve 101e T mpaypata amlovotevovrar. H
DSolve[eqn,y,x] elvat mod 0 yprioyun SOt pag diver 1o v va elvat cuyvapTnon Tou X ki 0 TOOG THS Y
evar y[x]/soll[[1.1]] L. =e VFC[1]. H mapdywyos ws apos z civar Dy[z)/soll[[1.1]], z]
anA. %QL . Hopaernpeiore Ot 10 Mathematica yie Ty eyvriotoyyn arndytnon mov diver n
DSolve[egny[x].x] , propel va Bpel Ty mepdywyo ws Tpos X @ddd dev yyupiler nws va Bpe to y[z] olte
THY TEPAYOY0 WS TPo§ 2{0Mwg Non mpoayawipae)! ||

To mleoverTnpe elvat wavepd: HTOPOUUE [e Ty 0o yia Ty dyveotn y mou éivel i DSolve[eqn,y, x| var

KOVOUHE €0KOAQ KO (ML TIPY JOKLH|:
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Clear[y, x, eqn]

eqn = x*2 y'[x] -v[x] =
soll = DSolve[eqn, ¥, X]
lyshl = soll[[1, 1]]
eqn /. lyshl

~y[x] +x%y'[x] == 0

{y- (e el s)}}

V= (e'#_ll ) &)

STk

8.2 Ot Svvatornreg Tipg DSolve

Cevikd, vy iy DSolve mpémer va Eépovpe 01 emlVer 1) Odeg Ti¢ ypep. eftonaes pe orablepois
TUYTELETTEG TolxadMmoTe TAENG 2)eve evpl whope ypepukdy eftoboewy pe pn oralfepois
oTUYTELETTEG pEYpL 2ng Taéng ket 3) Eve eupl phope un ypepikoy Stxpoptkay eétonaewy. Mropel
eRNONG Y eMAOTeL SLPOPIKES EELTOTES HE HEPIKEG TRPRYOYOUS EPKEL Y& SDTOUNE TS QYEEQPTITES
perefAnric amo TS onole§ efaprdTon n {provpeyn ouvdprnon, vrd popyn AoTes. Akodlovfody
napadelypaTy:

Cpappuin dtewopian eélowon 1ng T6ENS Le Un otabepolc GUVTEAEOTES

Cos[x] -E*x
eq_nl:Y' [x] +Y[x] /x+ _ =0
X

solll = DSclve[egnl, y, x]

—e* + Cos [%] . v [x]
b4 5

Hye Function[{x}, - +

Elpeon pag tyms mic y .y 16 y[3]
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10

yv[3] /. sell1[[1, 1]]

@
—
i
—

3 3

Otay vrdpyovy apyis ovvthikes Tic avaypiwouue péoa oty evrodn DSolve pe popym Motag o1
Hopn:

DSolve[{eqn, apycéc ouviires},y, x|

I1. y ye var Avbel 7 eqnl pe iy epyicr) ovvign v[2]==1 1o1e O ypiufoupe:

DSolve[{egnl, y[2] = 1}, v, x]

. B e S ]| e e
Hye Functlon[{x}, " }}}

Cpappin dtapopiin efiowen 20 T48nS e oTalepoVg ouyTeledTag

eqn2 =y''[x] -2y"'[x] +¥[x] =
solll = DSclve[egn2, y, x]

ylixll oy [ul v =] ==0

[fv—=Banetion [ix), e @[l +ef=x&[z] ]}

BEéw eupaviiovrar o aorabepis oy Lbon. Ty va eéapavicovpe Ty pia ano Ti§ §0o fu apine va
dbaovpe kamoie§ apyikeg ouvnkes oty v M oy mapaywyo Y. Ay dogovle apyikic ouvthkes
TUYYPOVLS Kt OTIG §U0 TOTE RRIPYOULE [ ADOR Y Yupis aTedepis:
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DSolve[{egn2, y[0] = 1}, v, x]
Dscolve[{eqn2, v'[1] =0}, v, x]
Dsolve[{eqgn2, y[0] =1, ¥'[1] =0}, ¥, x]

{{v > Functien[{x}, e* (L+=xC[2])]}}

{{v—Function[{x}, e* (-2+x) C[2]]}}

Hye Function[{x}, —% e® (-2 +x)]}}

Cpappeen dtawopian eéiowon 2ng T4Ens pe pn otelepois TuvTeleatig

eqn3 =xv''[x] - 2x+1) v'[x] + (x+1) v[x] ==x‘\/;E"x
Dsolve[eqn3, v, X]

(1+x) yx] - (1+2x) v[x] +xy"[x] == = %32

Hye Function[{x}, %exxwz e e % " xzc[Z]}}}

Bélowon pe Hepikég Tapaydyous WG IPO§ XKML Y KL GyyoorTn auviptnon Ty 2 X,y ]

eqnd = xD[z[x, ¥], x] +¥D[z[x, ¥], ¥] == z[x, ¥]
solld = DSclve[egqnd, z, {x, v}]

v, vl e x, v] — 2z, ¥l

HZ%Function[{x, e s [%HH’

Hpoooy €éo pe C[1] [ L ]evvootue ue ovvaprnon C[1] g peraflipmg 01w t oty onoia youpe
QVTLRATROTNTEL TIY petaffAnmn t e To Loyo yix. Ag kGvoupe kot dokym




Diaforikes_exiswseis.nb

soll4[[1, 1]]
eqnd /. soll4[[1, 1]]
eqnd /. solld[[1, 1]] // simplify

z%FunCtiOI’l[{X, Vi, 2C[1] {%]]

] ==z cfa]]

M|

True

H Simplify «dver Toug anatrobpevous vnodoyto o kel @A OTOLEL THY TapaaTad]

Ouoyeyng ypaputkn) eflowon 2ng Taéns (He oTalepos TUYTELETTEG KQIIE HEPIKES TAPRYDYOUS Kt
tyvwe T ouvdpton Ty Z[X.y]

eqns =
D[z[x, ¥], {x, 2}] -5D[z[x, ¥v], x,y]l +6D[z[x, ¥], {¥v, 2}] =
solls = DSclve[egn5, z, {x, ¥}]

St e | =B e el e e e vl ==

{{z = Function[{x, v}, C[1] [Bx+y] +C[2][2x+v]]}}

Eéw BAemovpe Ot i yevien Aon meptbyer dvo ovvaprioes C[1] xor C[2] org omoieg Syovpe
QVTIKETROTITEL TIY petafAnrn Toug pe 3 x+y kot pe 2 x+y avrioroye. H dokym yiverat ebkola:

soll5[[1, 1]]
eqns5 /. soll5[[1, 1]]
eqn5 /. soll5[[1, 1]] // Simplify

z = Function[{x, v}, C[1][3x+y] +C[2] [2x+v]]

9C[1]”[Bx+vy] +4C[2]"[2x+v] +6 (C[L]7[3x+y] +C[2]7"[2x+¥v]) —
BB B £y 22 E 22y =0

e
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8.3 Zvomuata dtapoptk®y eSto@oewy Kat 1) evToA
FullSimplify
Me tvDSolve propoipe va emtldoove ket ovomuaTe diawoptkoy efiodoewy, andd Oa npooifovpte

v dhooule pedl fIe TIC SLaWoptkes eELODUELS KL TIC QPYIKES 1) Oplakss avvinkes HEoe o€ e MoTa
K@t TI§ QyYWOTEG ouvapmoes péoa oe dAdn Mora Iy

systemé =
{v'[x] +¥[x] - 2z[x] =8in[x], 2" [x] +¥[x] + z[x] = Cos[x]};
agnwstessynarthseisé = {yv[x], z[x]}:
s0llé = DSolve[systemé, agnwstesSynarthseisé, x]
sollé // Simplify
so0ll6 // FullSimplify

{{y[x] e ®C[1] Cos[x] +e*C[2] 8in[x] +
e gin[x] (e*cos[x]?+e*9in[x]?), z[x] »e*C[2] Cos[x] -

e C[1] 8in[x] +e*Cos[x] (e* Cos[x]® +eX8in[x]%)}}

el ser a8l ees ] 4 e
zl= e iier U e tea =] =

3 —

{{v[x] »>S8in[x] +e® (C[1] Cos[x] +C[2] Sin[x]),
z[x] »>Cos[x] +e® (C[2] Coa[x] —C[1] 8in[x])}]

BEéw ypnowonomeaue ket tipy ovvaprnon FullSimplify yie ve kéavoupe 6oro to duvardy mepioraoTepes
arloromoeg. AALDOG 1 Avon orwg BAéroupte Eyer mepimdlokn fropyn. To 10to Oa kdvoupe omov ypaddlerat
kat mopakare. Lw 1y dokyn| Oo mpimer va Bpobpe ket g mapayoyovs y[x] ket Z[x] ket v
QYTIRT XTI OULE

system6 /. soll6[[1]] /. D[soll6[[1]], x]
system6 /. soll6[[1]] /. D[soll6[[1]], x] // Simplify

{7 5in[x] (e* Cos[x]% +&* 8in[x]?) == Sin[x],

e *Cos[x] (e*Cos[x]%+e*8in[x]?) ==cCos[x]}

{True, True}

Iyolio Ay eiyope Bioa mapanivew agnwstesSynarthseis6={y, z} avri agnwstesSynarthseis6={y[x],z[x]}
O elyapte arnowiyer va Bpolpe kKt TIC TapayOyoUs TWY V K Z yia vee kayoupe Tiy ok . Kortdlte Kot
10
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system6 = {y'[x] +¥[xX] - 2[x] = 8in[x], z'[x] +¥[x] + 2[x] = Cos[x]};
agnwstessSynarthseisé = {y, 2}

s0llé = DSolve[systemé, agnwstesSynarthseisé, x]

system6 /. s0llé6 // FullSimplify

fEy et (L] Cesil] rertsialiil] s c[2] saniall &,
Z— (et (et Cosi[Hl] a2 Ces[#l] —C[1] sdianl#l] ) &)1}

{{True, True}}

Ay oTo Fapamdyvw oVOTHUR SYOUUE kod apyikes owviikes wy v[a/2]=1 kae z[#/2]=0 TOTE 0rtig
apootifoyrat 7oA 0 andld oTo oOoTHUY:

DSclve[{systemé6, y[Pi/2] =1, z[Pi/2] =0},
agnwstesSynarthseisé, x] // FullSimplify

{{y[x] »S8in[x], z[x] »Cos[x]}}

Acknon. [1pocmadnote yproornownviag tnv Part va Ppeite Tnv Tun 2[3] g 2 ket tnv mepdyayo e y.

8.4 H evtoAq NDSolve

Klelvoupte 1o kepddlato pe 1y NDSolve 1 omole mapéyel 1 dvverotnre aplfunmuns erilvang
SLPOPIKDY €ELTMTEwWY Koi oUTTRUATWY. Xuvnfws yenoiporototue iy NDSolve omov e akpifn Moo
dev unopel va Bpelel pe Ty DSolve. Ty
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Clear[eqn, soll]
eqn =y ''[x] +5Log[v[x]] = 0;
soll == DSolve[{eqn, ¥y'[0] =1, ¥[0] = 1}, ¥[x], %]

= InverseFunction::ifun :
Inverse functions are being used. Values may be lost for multivalued Inverses.

= InverseFunction::ifun :
Inverse functions are heing used. Values may he lost for multivalued inverses.

= InverseFunction::Iifun :
Inverse functions are being used. Values may be lost for multivalued Inverses.

= General::stop :
Further output of Inversefunction::ifun will be suppressed during this calculation.

— Solve: :tdep @ The equations appear to involve the
variables to be solved for in an essentially non-algebraic way.

- Solve: :tdep : The eguations appear to involve the
variables to be solved for in an essentially non-algebraic way.

= DSolve::dsing : Unable to fit initial/boundary conditions {y7[0] ==1, y[0] ==1}

Sl I s
v [%] 1

{{sotve[- |

crz] Y10KS81 -C[1] - 10 KS81 Log [KS81]

d]K$81 == X4 Y[X] ] r

y [%] 1
Solve[J dKS$3120 == x,
ciz] V10 KS$3120-C[1] - 10 K53120 Log [K$3120]

vx]]}, (¥ [0] ==1, w[0] ==1}}

Sev Praler kit H obvraén s evrodng eivat

NDSolve| dtapopikes ebtomodg.y[x],{x.xminxmax} |

Ay umdpyovy TEPLTTOTEPES @m0 e dlaip. Elohadag praivouy oe MoTe gall fte TIC apyikeg ouvthkes
av aurig BsPoe vrdpyouy. Avri y[x] pmopoipe va ypafovpe mo anda y. Quokd omwg Mon Epovpe
oTIY SeOTERn MEPIRTWON o TApoUpE TY ¥ WG TUVAPTROT TOU X €YD OTIY TPHTH MEPIAT o S mdpovie
T™HY Ty V[X] THE ¥ 0€ Hopyn kayove. 210 TENo§ ApEmel va OADO ovie ket To SIGarTiie {X Xmin,Xmax},
pEoa oo onoio Ocdovpe va Ppebsi i (mpoceyytatien) AWon. [Ly
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Clear[soll]
soll =NDS°1ve[{ean v' [0] =1, Y[O] = 1]’! Y {xr o, 4]’]
solll = NDSolve[{eqn, v'[0] =1, ¥v[0] =1}, vIx], {x, 0, 4}]

{{v = InterpelatingFunction[{{0., 4.}}, <>]1}}

{{v[x] - InterpolatingfFunction[{{0., 4.1}, <>][x]}}

H NDSolve evepyel wg eng: Ymoloyidar ™ A0an y, ApooeyyioTikd, aphTa ywx &va pikpo mAnfog
onpeiwy Tou SteormUeTog {xminxmax}. Avtd Te onuela padl pe T TPokOaTovTes TIHES Ta Pale oe
e Aorte mov Ty ovoudlel yie ouvroliy <= Fan ouvEyelx kiver RetTiAAnAn mopepBoln oTig
MEPATOVYW TYIES THS MOoTas < yia va URopsaet v Bpel Ty Ty THS ¥[X] yie omotodnmote GAdo anpcio
X ToU Stecmuatos mov spsic 0o smikéfovpe. Tie aurd GAAwWOTE OTIY GRAGYTHON 1§ CUYAPTHOR ¥
avesperat o InterpolatingFunction dnpdadn e ovvapTnon rov ot TYES TG V(X | vmoloyilovrat pe Ty
péGodo mapepfolng. Ay 0cdoupe va Bpolue yie mapiderype ty tym v[0.02] O ypiyouie v ano T
AAPEAKGET

(v[x] /. sol11[[1]]) /. x> 0.02
(v /. soll[[1, 1]]) [0.02]
soll[[1, 1, 2]11[0.02]

(v /. s0ll[[1]]1)[x] /. x> 0.02
(v /. soll[[1]]) [0.02]

i L Si e

il alzEs ]

i e

L 0L RS

i L Si e

[pocoyn dev ypiypape oxéte v/ soll[[1,1]][0.02] 7 v/ soll[[1])/.x->0.02 dto1t dev O dovdéyrer! Tevikd pe
InterpolatingFunction[ ... ] [x] Bplokovie Ty Ty TS TUYOPTHONG TapeBolng v o10 X.
Eriong propoitue va Bpodue ket 00eg GALES THIEG BAAOUHE KOL VI KAYOUHE KOt YPIPIKT TOPAOTETN THS
(mpoceypaTing) Aoong s drpopuns efiowons. Ty av Geloupe va Bpolpe Tig Tipsc v[x] ya x=0,
0.08,20.08, 30.08, ... Ou ypoufovpe sve 0RO T TEPUAKATD
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pinakasl = Table[y[x] /. sclll, {x, 0, 4, .08}]
pinakas = Table[soll[[1, 1, 2]][x], {x, 0, 4, .08}]

{{1.}, {1.07958}, {1.15673}, {1.22925}, {1.29518}, {1.35286},
{1.40089}, {1.43816}, {1.46382}, {1.47731}, {1.47834}, {1.46688},
{1.44318}, {1.40776}, {1.36143}, {1.30524}, {1.24056}, {1.169),
{1.09246}, {1.01311}, {0.933368}, {0.855841}, {0.783302},
{0.718571}, {0.664395}, {0.623265}, {0.597208}, {0.587575},
{0.594882)}, {0.618737}, {0.657895}, {0.710411}, {0.773845},
{0.845475}, {0.92248}, {1.00208}, {1.08163}, {1.15869}, {1.23106},
{1.2968}, {1.35424}, {1.40201}, {1.43898), {1.46433}, {1.4775),
{1.4782}, {1.46642), {1.44241}, {1.4067}, {1.3601)}, {1.30367}}

., 1.07958, 1.15673, 1.22925, 1.29518, 1.35286, 1.40089,
.43816, 1.46382, 1.47731, 1.47834, 1.46688, 1.44318,
.40776, 1.36143, 1.30524, 1.24056, 1.169, 1.09246, 1.01311,
.933368, 0.855841, 0.783302, 0.718571, 0.664395, 0.623265,
.597208, 0.587575, 0.594882, 0.618737, 0.657895, 0.710411,
.773845, 0.845475, 0.92248, 1.00208, 1.08163, 1.15869,
.23106, 1.2968, 1.35424, 1.40201, 1.43898, 1.46433,

.4775, 1.4782, 1.46642, 1.44241, 1.4067, 1.3601, 1.30367}

=l B e e B SR S

O TyEg dev dtaipouy oe ke TEPITTwWo arldg OTOV TPAOTO TIVEKE epavilovTal pge TV HOPYN
Aiorag. Me v Plot gmopoipe vee kGyovpe Ty ypawiki) TG RepooTadiy.

Plot[y[x] /. selll, {x, 0, 4}, PlotStyle - RGBColoxr[1l, 0, 0]]

- Graphics =

Dok yea Ty Selirepn mepinTwon e propodaoue va ypafoupe



Diaforikes_exiswseis.nb 18

Plot[scll[[1, 1, 2]][x], {x, O, 4}, PlotStyle - RGBColor[0, 1, 0]]

- Graphics -

Ay TOpa KOVoule KAk Ve OTO TYNUE KaL OTIY TUYVEYEWRX TRTNTOUHE TUYEYDS To mAnkTpe Alt
HTOPOUE YO 6OOUE OTIY GPLOTEPT) YOvie TG 000VHG (oG TG CUYTETRYUEVES TWY THUELWY TING KOUTUANS

pas. Hevrodn NDSolve epapudletar e£ioov amoTel ed LTIk KOt 7€ TUOTAHATE SLEWYOPIKDY eELTOTEWY.

Acknon. Zysddcsie v mopayoyo g soll[[1,1,2]] oto dwdotnpa [0,4]. Yrddeiln: Opiosts mpdta v
cuvaptnon [[x_]:=soll[[1,1,2]][x] kot oTnv cuveyew kaves To ypaenua tne Fx].

Acgxknon: Ne \vbe oplfunricd to obompe Twy dtagopikay eétoaoeny ¥ [x]=Log[z[x]|ty[x].2'[x]==-
Log[v[x]]-2 z[x]pe apyikes ovvthikes y[2]==z[2]==1 oto daothua [2,5]. Na Bpefody ot TipHeg 1wy
aquyvapTnoeny v[X] ket z[X] ote onpele x=2,2.5.3,3.5,....5 kai va yivouy of YpepIkES TOUS TRPXTTOTELS.
HEriong vo mopayayioets Kol va T15 OAOKATPOGETE.



